
Resultados

Necesidades actuales de capacitación de la 
población

Contexto generado por el Covid19



Objetivo general de la investigación

Detectar nuevas necesidades de capacitación de la población,
mediante consulta en línea de carácter permanente, enfocada
en mejorar su desempeño laboral y/o empleabilidad en el
contexto del Covid-19 .



Objetivos específicos

Identificar necesidades de formación que
puedan contribuir a incrementar el
desempeño laboral y la empleabilidad de
la población.

Definir los recursos y las habilidades que 
posee la población para formarse en la 

modalidad a distancia.

Medir el interés de la población en 
formarse en competencias digitales.



Metodología

1. Diseño de 
instrumentos en línea 

para capturar 
información de la 

población.

2. Divulgación de 
instrumentos en página 

Web por medio de 
aliados estratégicos y 

redes sociales.

3. Seguimiento 
permanente de 
resultados:1453

4. Análisis de datos al 
17 de abril



Perfil de la población 

Menor a 29
años

de 30 a 39
años

de 40 a 49
años

Más de 50
años

N/R1453 
participantes

59%

16%
10%

3%

56% 
mujeres

44% 
hombres

12%



Departamento de domicilio

San Salvador, 37%

La Libertad; 22%

Chalatenango; 
9%

Sonsonate; 8%

Usulután; 5%

San Vicente; 5%

Cuscatlán; 3%

Santa Ana; 3%

San Miguel; 3%

La Paz; 2%

Ahuachapán; 2%

Morazán; 1%

Cabañas; 0.28%

La Unión; 0.21%



Municipios con mayor concentración

11%
San Salvador 7%

Soyapango
7%

Santa Tecla
5%

Chalatenango 4%
Mejicanos

57% 
de cobertura a nivel 

municipal

Nota: 149 municipios en total



¿Cómo lo ha afectado laboralmente la coyuntura 
actual?

62% Reducción de ingresos

2% Pérdida de oportunidades de empleo

20% Pérdida de empleo  

10% No se han visto afectados

Nota: 6% Otros



Tendencias de la demanda por área de desempeño y 
familias formativas.

5%

14%

1%
8%

23%

1%

14%

3%

31%

*Transversales

• Ofimática

• Habilidades 
interpersonales

• Idiomas

• Supervisión y 
gestión 
empresarial

8 
Construcción, 
op. de 
equipos, 
instalación, 
reparación de 
oficios 
universales

• Montaje y 
Mtto. eléctrico, 
electrónico y 
Tel.

• Mecánica de 
maquinaria y 
equipo

• Mecánica de 
vehículos

6 Ventas y 
servicios

• Servicios de 
alimentos,  
bebidas y mesa

• Servicios de 
estética y 
belleza

• Ventas y 
comercio

2 Ciencias 
naturales y 
aplicadas

• Informática 
avanzada

5 Arte, 
cultura, 
comunicación, 
espar. y 
deportes

• Mercadeo y 
publicidad

• Artesanías

1 
Administración
y finanzas

• Administración

4 Ciencias 
sociales, 
educación y 
religión

7 Explotación 
primaria

9 
Procesamiento
fabricación y 
ensamble



Familias formativas con mayor demanda

De la demanda de 
capacitación en se 

concentra en:

14
familias formativas

87%



Familias formativas con mayor demanda y 
sus temas

Informática 
avanzada

Servicios de 
alimentos y bebidas

Ofimática
Servicios de 

estética y belleza
Habilidades 

interpersonales
Idiomas

13% 12%
10%

8% 7% 7%

• Lenguajes de 
programación

• Diseño gráfico
• Redes
• Bases de datos
• Desarrollo Web

• Cocina (básica, 
internacional, 
mexicana, china, 
italiana, mariscos)

• Panadería
• Pastelería
• Repostería

• Office
• Word
• Excel
• Power Point

• Cosmetología
• Corte de cabello
• Maquillaje
• Barbería
• Manicure 
• Pedicure
• Colorismo

• Atención al cliente
• Liderazgo 
• Motivación
• Trabajo en equipo
• Habilidades para la 

vida y el trabajo
• Comunicación

• Inglés
• Portugués



Familias formativas con mayor demanda

Supervisión y 
gestión empresarial

Montaje, Mtto. 
Eléctrico, 

electrónico y tel.

Mercadeo y 
publicidad

Mecánica de 
vehículos 

automotores
Ventas y comercio Artesanías

6% 6% 5%

3%
3% 2%

• Emprendedurismo
• Plan de negocio
• Proyectos

• Electricidad 
residencial

• Mantenimiento y 
reparación de 
computadoras

• Reparación de 
celulares

• Reparación de 
equipos eléctricos

• Instalación y 
mantenimiento de 
paneles solares

• Manejo de redes 
sociales

• Marketing digital
• Publicidad

• Mecánica automotriz
• A/C automotriz
• Mecánica de motos
• Electricidad 

automotriz y de 
motos

• Autotrónica

• Asesor de ventas
• Comercio digital
• Técnicas de ventas

• Arreglos florales 
naturales y artificiales

• Bisutería
• Bordados
• Decoración de 

eventos
• Velas aromáticas
• Globos 
• Frutas
• Listones



Interés en competencias digitales

42% Nivel básico

• Internet

• Introducción a la nube

•Ofimática

12%  Nivel avanzado

•Ciberseguridad

•Big data

•Aprendizaje de máquinas

35%  Nivel intermedio

•Programación

•Desarrollo de Apps

• Inteligencia de negocios

Solo el 11% no está interesado



Beneficios que esperan obtener

4%

32%
25%

39%

Cambio de empleo Desarrollo de emprendimiento Mejorar su desempeño laboral Para obtener un empleo



80%

44%

8%

46% 43%

3%

Celular
smartphone

Computadora Tablet Internet
residencial

Internet móvil Ninguno de los
anteriores

Capacidad para formarse a distancia de la 
población

61% 59%
39% 32%

22%

Manejo de equipo
informático

Manejo de
navegadores

Manejo de
procesadores de texto

Manejo de hojas de
cálculo

Ninguna de las
anteriores

Recursos

Habilidades



Perfil de la población 

Menor a 29
años

de 30 a 39
años

de 40 a 49
años

Más de 50
años

N/R1453 
participantes

59%

16%
10%

3%

56% 
mujeres

44% 
hombres

12%



• El contexto actual del Covid -19 ha afectado a la población principalmente mediante la reducción de sus ingresos 
(62%). Solo una de cada diez personas manifestaron que la pandemia no los ha afectado.

• A pesar de las condiciones generadas en el contexto actual, la población posee un excelente grado de disposición para 
aprovechar oportunidades laborales que puedan generarse (87% del total).

• La población posee interés en formarse en competencias digitales (89% del total).

• Las familias formativas con mayor demanda son: informática avanzada, servicios de alimentos y bebidas, ofimática y 
servicios de estética y belleza.

• La expectativa de la población como producto de la formación es la de mejorar su empleabilidad (71%), ya sea para 
obtener un empleo o para establecer un emprendimiento.

• Alto porcentaje de la población posee las condiciones para formarse a distancia: smartphones (80%), computadora 
(44%), internet (46%). 

• En cuanto a las habilidades informáticas de la población, 59% maneja navegadores de internet, 39% maneja 
procesadores de texto y el 32% domina hojas de cálculo. Aspectos que deben considerarse en la implementación de la 
formación a distancia.

Conclusiones





• Dado el impacto laboral y social del contexto actual, se recomienda diseñar cursos cortos que permitan rápidamente mejorar 
las condiciones de empleabilidad de la población y consecuente sus niveles de ingresos.

• Tomar en cuenta para el diseño de programas formativos las familias con mayor demanda identificadas, entre las que se 
encuentran: Informática avanzada, Servicios de alimentos y bebidas, Ofimática y Servicios de estética y belleza. 
Adicionalmente, dado el interés de la población, diseñar programas orientados al fortalecimiento de competencias digitales.

• Tomar en consideración lo siguiente para la efectividad de la formación en la modalidad a distancia:

- Nivel de dominio de las habilidades de la población (fortalecer el manejo de hojas de cálculo y procesadores de texto).

- Recursos que poseen (mayoritariamente cuentan con smartphones).

- Territorialidad en los niveles de conectividad a internet móvil y residencial (los Dptos. de San Salvador y La Libertad son 
los que poseen los mayores porcentajes).

Recomendaciones




